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Procès-verbal 
Rencontre du Conseil d’établissement 
Séance tenue le mardi 22 février 2022 - 18 h 30 - Via l’application « TEAMS » 
 
  
Présents : Madame Asselin, Audrey (Parent) Absent : M. Daniel Desgagné (Enseignant) 
 Monsieur Aubin, Alexandre (Parent) 
 Madame Brassard, Josée (Secrétaire) 
 Madame Collard, Sophie (Enseignante)   
 Madame Gagnon, Chantale (Service de garde) 
 Madame Girard, Nadine (Enseignante) 
 Monsieur Girard, Simon (Parent) 
 Monsieur Guha, Bhaskor (Parent) 
 Madame Laberge, Sonia (Enseignante) 
 Madame Lavoie, Caroline (Parent) 
 Madame Simard, Pascale 
 Monsieur Sioud, Aymen (Parent)   
  
 
 
 

 
1. MOT DE BIENVENUE 

 
Le président souhaite la bienvenue aux membres présents. 
 
On discute d’une petite problématique au niveau des dates de rencontres pour madame Audrey Asselin. Cette 
dernière mentionne avoir un conflit d’horaire pour les deux prochaines rencontres. Elle propose de se faire 
remplacer par un membre substitut. Le Président propose, quant à lui, de modifier les dates des deux dernières 
rencontres de l’année. Cette proposition est acceptée par les membres et voici les nouvelles dates de rencontres : 
 
- Mercredi 13 avril 2022 - 18 h 30 
- Lundi 30 mai 2022 - 18 h 30 
 
 
 

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

Monsieur Girard effectue la lecture de l’ordre du jour. L’ordre du jour est modifié comme suit : 
 
8. Autres sujets : 

 

8.1 Classe de 3e année 2022-2023 
 

 
C.E. 2021-2022-15 IL EST PROPOSÉ PAR Madame Sonia Laberge 
   SECONDÉE par Monsieur Bhaskor Guha 
 

   QUE l’ordre du jour soit accepté avec les modifications apportées. 
 

   ACCEPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
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3. ADOPTION ET SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE DU 7 DÉCEMBRE 2021 
 

En suivi au point 10.2 - Suivi travaux du Service des ressources matérielles, la Direction désire informer les 
membres qu’après une rencontre tenue le lundi 21 février dernier, la bibliothèque sera enfin disponible d’ici peu. 
Les membres sont très contents de cette belle nouvelle et madame Nadine Girard, membre du Conseil d’élèves, 
propose que les élèves préparent une petite inauguration ou une petite fête pour souligner la réouverture ! 

 
C.E. 2021-2022-16 IL EST PROPOSÉ PAR Monsieur Aymen Sioud 
   SECONDÉ par Madame Sonia Laberge 
 

   QUE le procès-verbal de la rencontre du 18 octobre 2021 soit adopté tel que  
   présenté. 
 

   ACCEPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
 
 
 

4. PAROLE AU PUBLIC 
 

Aucun public n’est présent. 
 
 
 

5. SUJETS D’ADOPTION 
 

5.1 Mesures protégées 2021-2022 
 

Madame Simard présente le document confirmant les montants reçus par l’établissement pour les mesures 
dédiées et protégées pour l’année scolaire 2021-2022. 
 

Le Centre de services scolaires des Rives-du-Saguenay a transféré à l’école Sainte-Bernadette un montant 
total de 34 404,00 $ + 5 468,00 $ (Mesure 15022 - Bien-être à l’école) dans le cadre des mesures dédiées et 
protégées pour l’année scolaire 2021-2022. 
 
M. Bhaskor Guha mentionne le fait qu’il peut être difficile parfois de s’y retrouver vu que les montants indiqués 
dans les budgets approuvés en début d’année ne sont pas les mêmes que sur les documents du Ministère. 
Madame Simard explique cette différence par le fait que les montants indiqués sur les budgets présentés en 
début d’année sont les budgets du Ministère et du Centre de services scolaire, tous deux additionnés. Madame 
Simard fera tout de même une petite remarque au Centre de services scolaire afin d’obtenir des documents 
plus explicatifs.   
 
C.E. 2021-2022-17 IL EST PROPOSÉ PAR Monsieur Bhaskor Guha 
 SECONDÉ par Madame Sophie Collard 
 

 QUE le Conseil d’établissement de l’école Sainte-Bernadette confirme que le 
 déploiement de ces mesures a été prévu dans le cadre du budget de 
 l’établissement. 
 

 ACCEPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
 
 
 
 
 
 
 
 



  3 

 
 

 

6. SUJETS DE CONSULTATION 
 

6.1 Retour sur la consultation - Projet de redécoupage des bassins 
 

Le 15 janvier dernier s’est tenue une rencontre de consultation des Conseils d’établissement avec le Centre de 
services scolaire et monsieur Simon Girard y a présenté un document démontrant une démarche, un sommaire. 
Mentionnons que cette rencontre était une rencontre de présentation d’argumentaire et de démarches et non 
de décision. Les parents sont toujours en attente d’un suivi. Madame Simard s’informera où en est rendu le 
processus de consultation. 

 
 

 
7. SUJETS D’INFORMATION 
 

7.1 Bulletins (Normes et modalités) 
 

Le document « Normes et modalités d’évaluation 2021-2022 » a été mis à jour et envoyé à tous en raison du 
changement de date du bulletin de Janvier (déplacé au 11 février 2022). Notez que le changement est 
également effectué sur le site Internet de l’école. 
 

7.2 Période d’admission et d’inscriptions 
 
La période d’admission et d’inscription s’est tenue du 14 au 18 février dernier. Les inscriptions et les nouvelles 
admissions vont bon train et le tout semble presque finalisé à ce jour. Un premier scénario de la clientèle pourra 
être présenté lors du Conseil d’établissement du mois d’avril. 
 
Monsieur Simon Girard désire mentionner qu’il ne semble pas avoir reçu de courriel de la part du Centre de 
services scolaire au sujet des réinscriptions 2022-2023. D’autres parents se joignent à lui mentionnant ne pas 
avoir reçu de courriel non plus. Il y a eu publicité au niveau des réseaux sociaux et des sites internet mais on 
se questionne au niveau des courriels transmis aux parents. Monsieur Girard vérifiera auprès de la Conseillère 
en communication du Centre de services afin de connaître les modes de diffusions utilisés. 

 
7.3 Projet « À l’école on bouge ! » 

 
Un horaire spécial a été préparé par l’enseignante en éducation physique. Des activités allant du Yoga au Hip-
Hop en passant par le ski de fond sont proposées aux élèves qui sont extrêmement enchantés. 
 
Pour fêter la semaine de relâche et la fin de la semaine de la persévérance scolaire, un après-midi d’activités 
est organisé le vendredi 25 février (Butte, module, mini-hockey, glissade, patin, hockey sur glace). 
 
On désire remercier les parents bénévoles de l’O.P.P. pour l’organisation de la semaine de la persévérance 
scolaire. Un succès sur toute la ligne ! 
 

7.4 Projet « À Sainte-Bernadette, je m’occupe de ma planète ! » 
 
Le projet va bon train. Il sera bientôt temps de préparer les semis en vue du jardin pour la période estivale. 
Madame Simard envisage de contacter l’organisme Éco-Quartier Murdock qui a pour objectif d’accompagner 
un changement social et environnemental des zones urbaines. Ils seront sûrement de bons conseils pour nous 
parrainer ou nous épauler dans nos démarches. Madame Simard contactera aussi la conseillère pédagogique 
pour voir si une ressource de jardinage pourrait nous aider. 
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7.4   Projet « À Sainte-Bernadette, je m’occupe de ma planète ! » (suite) 
 
On mentionne également l’inscription à un concours de ramassage de piles chapeauté par l’organisme 
Environnement Jeunesse qui en est à sa 6e édition afin d’augmenter le taux de récupération au Québec. La 
mobilisation des jeunes dans les écoles, les cégeps et les collèges est pour eux essentielle pour une élimination 
sécuritaire et écologique des piles. 

 
7.5 Service de garde 

 
Madame Chantale Gagnon prend la parole. Les inscriptions pour l’an prochain vont bon train. On note une 
légère baisse de clientèle lors de journées pédagogiques. Pour ce qui est de la semaine de relâche, le Service 
de garde de l’école Sainte-Bernadette sera fermé (nombre très peu élevé d’inscriptions). On propose de 
mentionner aux parents dès le début de l’année scolaire que l'école n'offre habituellement pas de service de 
garde lors de la semaine de relâche.   
 

7.6 Comité de parents 
 
Monsieur Bhaskor Guha fait un survol des sujets discutés lors du dernier Comité de parents : 
 
- Le document « Plan triennal de répartition et de destination des immeubles 2022-2023, 2023-2024 et 

2024-2025 » a été mis à jour. 
 

- Il n’y a désormais plus de lettre envoyée aux parents pour les aviser lorsqu’un cas de Covid est déclaré 
dans une classe. Il est discuté d’essayer de trouver une façon d’aviser les parents afin qu’ils puissent eux-
mêmes prendre une décision éclairée. 

 
- Le travail et la présentation de Monsieur Simon Girard lors de la rencontre du 15 janvier dernier ont été 

soulignés. 
 

- Il y a eu questionnement à savoir pourquoi les élèves en confinement ne pourraient pas avoir accès à une 
classe « virtuelle ». Afin d’alléger la tâche des enseignants, un plan de travail est fourni aux élèves en 
isolement. 

 
- Certains comportements sont discutables concernant la façon de connaître les cas de Covid dans les 

écoles. On se questionne sur une façon de sensibiliser les parents à ce sujet ou les informer sur les 
comportements à éviter. 

 
 

7.7 Conseil d’élèves / Activités à venir 
 
Madame Nadine Girard prend la parole. Nous avons un super Conseil d’élèves cette année, actif et impliqué : 
 

- Achat de livres chez Archambault pour le Bingo de Noël 
- Cartes de Noël offertes aux résidents du Beaumanoir 
- Activités de la Saint-Valentin + Boîte aux lettres 
- Activité de Pâques à venir 
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7.8 O.P.P. 
 
La semaine de la Persévérance scolaire a été un franc succès ! On note une très belle participation de parents 
bénévoles. Une superbe muraille de roches a été réalisée près de l’administration par les parents de l’O.P.P. 
Encore une fois, un énorme BRAVO ! 
 
Les autres mandats de l’O.P.P sont à venir : 
 
- Journal « La Gazette de Bernadette » 
- Course des éclairs 
- Fête de fin d’année 
- « À Sainte-Bernadette, je m’occupe de ma planète » (aide et support au besoin) 
 

 
 

8. AUTRES SUJETS 
 

8.1 Classe de 3e année 2022-2023 
 
On s’informe sur les scénarios possibles pour les élèves de 3e année l’an prochain. Madame Simard mentionne 
qu’il est encore tôt pour répondre à cette question. Les deux scénarios sont encore possibles : 1 classe à Ste-
Bernadette (avec transferts à St-Denis) ou la poursuite des deux classes. À suivre… 

 
 
 

9. DATE DE LA PROCHAINE RENCONTRE 
 
La prochaine rencontre se tiendra le mercredi 13 avril 2022 à 18 h 30 via l’application TEAMS. On s’informera de la 
possibilité de faire cette rencontre en présentiel. 

 
 
 

10. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 

Levée de l’assemblée : 20 h 22 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
 
 
_______________________________________        
Pascale Simard, directrice     Simon Girard, président 


